

国务院港澳办：摆在香港市民面前最急迫最重要的任务—— “止暴制乱、恢复秩序”

■新华社北京8月6日电

国务院港澳办新闻发言人6日在京表示，香港局势发展到今天这个严峻地步，摆在所有香港市民面前最急迫最重要的任务十分明确，就是一句话，“止暴制乱、恢复秩序”！

国务院新闻办公室6日在京举行吹风会，邀请国务院港澳办新闻发言人杨光、徐露颖介绍对香港当前事态的看法，并答记者问。发言人表示，在香港发生的示威游行活动完全超出集会、游行、示威自由的范畴，已经演化为极端暴力行为，而且手段不断翻新、烈度不断升级、破坏性不断加剧，令人触目惊心。更令人愤慨和需要高度警觉的是，部分激进分子撕毁香港基本法、污损国徽、侮辱国旗，这些行径严重触犯法律，公然冒犯国家尊严，挑战“一国两制”原则底线。这些暴徒可谓嚣张至极，丧心病狂。未来等待他们的将是法律之剑的重击，是耻辱柱上抹不掉的刻痕。

发言人表示，持续近两个月的游行示威活动特别是暴力冲击行径对香港经济民生也已造成严

重影响。根据特区政府数据，香港今年头六个月各项经济指标，除个别行业外，全面下跌。更严重的是，香港当前事态已严重打击国际投资者的信心。

发言人指出，在香港当前乱局中，站在前台的是部分激进暴力分子，居中的是部分被误导、被裹挟的善良市民，但幕后怂恿、支持激进暴力分子的则是香港内外的“反中乱港”势力。他们明目张胆地为激进暴力分子撑腰壮胆，明里暗里进行协调、指导和资助。他们混淆是非、颠倒黑白，竭力鼓吹所谓“公民抗命”甚至“暴力才能解决问题”的歪理邪说，美化、怂恿暴力犯罪活动。他们鼓动激进分子大搞所谓“不合作运动”，实施“极限施压”，企图迫使全体香港市民卷入政治纷争，激化社会矛盾。

发言人说，铁一般的事实显示，这场持续了近两个月的激进示威活动性质十分严重、影响十分恶劣，已经对香港繁荣稳定造成严重影响，正在把香港拖向危险的深渊！

下一步怎么办？发言人说，下一步就是要“止暴制乱、恢复秩序”。我们首先要向广大香港市民

呼吁：现在已经到了坚定站出来守护美好家园的重要时刻。请广大香港同胞冷静地思考一个问题：一旦乱局不可收拾，谁将受害？谁将受益？

发言人说，我们要向特区政府、司法机构和警队呼吁：在事关香港命运的重要时刻，各部门、各机构要以守护法治为己任，各司其职，严正执法，公正司法。对暴力违法绝不能手软。违法不被惩处，法律就没有威严；法律没有威严，法治就荡然无存。我们必须十分清楚地指出，中央对林郑月娥行政长官的支持是坚定不移、毫不动摇的。反对派逼迫林郑月娥行政长官辞职的图谋注定不能得逞。我也要再次对香港警队果断执法、严正执法表示由衷的敬意，全国人民都是你们坚强的后盾。我们希望香港各界人士认清当前事态的实质，坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持香港特区政府有关部门和司法机构依法惩治暴力犯罪分子。

发言人说，我们还要向那些肆无忌惮的极少数暴力犯罪分子和他们背后的黑手发出警告：玩火者必自焚，该来的惩罚终将来

到。对所有参与暴力犯罪活动的人，无论是谁，都要一律追究其法律责任，包括追究幕后策划者、组织者、指挥者的法律责任。我们要告诫一切犯罪分子，切莫误判形势，把克制当软弱，切莫低估香港社会守护法治、维护安定的强大正义力量，切莫低估中央政府和全国人民维护香港繁荣稳定、维护国家根本利益的坚定决心和巨大力量。归根到底，香港的前途和命运掌握在包括香港同胞在内的全体中国人民手中。

在回答记者关于香港青年人的问题时，发言人表示，在一连串示威游行和暴力冲突中，确实有一些年轻的面孔。近期发生在香港的一些暴力冲突活动，说穿了是一些乱港、祸港分子躲在幕后操纵，让青年人成为他们政治图谋的棋子和炮灰。随着这些乱港、祸港分子挟洋自重、挟青年自重、挟香港的繁荣稳定自重的图谋日益暴露，破坏“一国两制”的嘴脸日益暴露，越来越多的青年会看清他们的面目，会迷途知返。

发言人表示，香港青年的国民教育确实存在问题。要加强香港青少年的爱国主义教育、国民教育，要让他们从小就全面、深

入、客观地了解自己的国家和民族，了解自己的历史和文化。香港的青年也是中国的青年，中央时时刻刻都在关注着香港青年人的成长。香港青年在成长过程中的确遇到了很多困难，但这些问题是不能用暴力和违法来解决的。我们也奉劝那些已经参加了示威游行甚至一些暴力冲突的年轻朋友们，迷途知返，悬崖勒马，回到法治、秩序的正途来，维护好香港的繁荣稳定，而不要再向邪路和危险的道路上继续迈进一步。

在回答记者关于外部势力干预香港的问题时，发言人表示，香港的局势恶化到今天这个地步，一些暴力激进分子敢于肆无忌惮地进行违法活动，敢于公然挑战“一国两制”的原则底线，这与一些西方政客不负责任的言论和煽风点火是分不开的。发言人强调，我们的原则立场是，香港是中国的香港，香港事务绝不允许任何外国插手。我们奉劝那些说着漂亮话，实质上却干着播撒社会仇恨和对立种子的政客们，自重一点，也清醒一点，你们的伎俩不可能得逞。归根到底，香港的前途和命运是掌握在包括香港同胞在内的全中国人民手中的。

香港警方

再拘捕148名 激进示威者

香港警方6日举行记者会表示，在5日的行动中，警方共拘捕148人，涉嫌非法集结、袭警、藏有攻击性武器等罪行，其中暂时落案控告4人。

香港警方表示，在昨日示威者发起的滋扰活动中，共有117组交通灯被破坏，示威者堵塞多条主要道路等违法行为极度扰民。香港警方指出，5日激进示威者借着滋扰活动和相关集会，进行的却是极端暴力行为，有关暴行绝不能容忍。5日行动中有7名警员受伤，包括被钢珠射伤等。

据香港警方5日举行的记者会介绍，从6月9日至8月5日凌晨，香港警方在此前一连串示威冲突中，已拘捕420人，涉嫌非法集结、暴动、袭警等罪行。

■新华社香港8月6日电



在香港金紫荆广场上，五星红旗和紫荆花旗迎风飘扬。
■新华社传真照片

“不要搞乱香港，尽快恢复秩序！”

——香港普通市民心声实录

连日阴雨过后，香港迎来晴空万里的一天。部分激进分子当天却发动所谓罢工和滋扰活动，对香港交通、餐饮、服务业造成全面冲击，给正常上班的市民“添堵”。

香港的公共交通每日实际载客量超过1270万人次，约占香港日均交通出行量的90%。早上7点半，记者在炮台山地铁站内看到，一批示威者堵塞车门，导致列车门十几次都未能关上，不得不停运。车厢内的市民与示威者展开争吵。一名孕妇在丈夫的搀扶下，走出列车车厢。身怀六甲的中年妇人眼里含着泪水，在丈夫搀扶下慢慢走到墙角，靠墙站立，焦急等待救护车到来。王先生告诉记者，示威者堵塞车门、阻碍交通、影响他人生活，这种

做法是错误的。他现在很担心太太的身体，一会儿到了医院要仔细检查。

香港机管局网站显示，今日截至下午5时半，香港国际机场有200多离港及抵港航班取消。34岁从事外贸工作的吴先生告诉记者，今天上午他飞往日本的航班被取消。他无奈地说，有些人为了自己口中的“民主”，去损害普通市民的权益，这不是“民主”，而是很自私的行为。那些故意阻塞交通的人，想通过这种方式逼迫大家跟着他们一起罢工。这种影响普通市民生活、侵犯他人权益的行为，真是令人讨厌。

在九龙的黄帝中心，一些连锁药房、家具店、服装店等店铺闭门停业。观塘，平地里车水

马龙、人潮涌动，每当午饭时间，餐厅饭馆人满为患。然而，5日的情况截然不同。“今天人流少了很多，根本不像上班日。”在观塘摆档30年的报谢先生摇头叹息说。在上环经营一家流动甜点摊位的张女士说，平时从新界家中来上环只需半小时车程，今天由于示威者罢工，导致交通堵塞，她在路上耗费了近3个小时。张女士说，连日频繁的示威游行让她的营业时间大大缩短，每天不足6小时，“现在闹来闹去，搞得人心惶惶。我们这种小本生意，就想安安稳稳”。

自6月起香港陆续发生多起暴力事件，引发海内外游客对香港安全的忧虑，降低了游客的访港意愿，挫伤了香港营商环境和国际形象。5日的罢工，冲击社会

秩序，影响市民福祉，让很多人不堪其扰。不少人呼吁，激进分子尽快收手，还他们一个安宁祥和的香港。

数据显示，香港零售业销售在6月的跌幅扩大，零售业总销货值同比跌6.7%；6月访港旅客人次约514万，相比5月下降77万人次，香港酒店入住率6月也同比下跌三个百分点……

“过去两个月，香港法治和社会秩序受到严重破坏，已经够乱了，不能再承受更多的撕裂及伤害。”在一家银行上班的王先生说，香港是他生活的家，也是所有香港人的家，大家都应珍惜，希望激进分子赶紧收手，社会秩序尽快恢复，香港早日重回安宁祥和。

■新华社香港8月6日电

外交部驻港公署
正告外国干预势力

立即停止干预 香港事务

针对美国国会众议院议长佩洛西6日发表的极端错误声明，外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示，佩洛西公然支持暴力抗法分子，粗暴干预香港事务和中国内政，中方对此予以强烈谴责，表示强烈不满和坚决反对。

发言人强调，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。

发言人再次正告美方有关政客，立即停止与香港暴力违法分子狼狈为奸，立即停止推动有关涉港议案，立即停止干预香港事务和中国内政，否则必将遭到包括香港同胞在内的全体中国人民的共同唾弃。

■据新华社香港8月6日电